



慈濟醫療動員時間表

4月2日星期五

- 09:28** 408次太魯閣號事故發生。
- 11:00** 上午10點多，身兼花蓮縣消防局救護大隊大隊長的吳坤佶醫師接獲支援通知，暫停門診，自行開車趕抵清水隧道內事故現場救援。
- 11:20** 衛生福利部東區緊急醫療應變中心(EOC)與責任醫院群組通知花蓮慈院派遣救護車與醫護支援現場，第一輛救護車於10點47分，載著林昀寬醫師、高立晟護理師從急診室出發，抵達清水隧道北端出口後，協助設立醫療站。
- 11:27** 接獲花蓮特搜大隊訊息，夜班護理長涂炳旭騎乘重型機車，抵達清水現場支援搜救。
- 11:28** 花蓮慈院急診室啟動第一次紅色九號大量傷患機制，準備接收大量傷患。
- 11:45** 10點18分林俊龍執行長接獲408次列車出軌訊息，由靜思精舍返回花蓮慈院，與攜帶急救包之急診吳儼宸護理師、李青海同仁會合，搭乘九人座車於11點10分從醫院出發，抵達清水後，決定留在現場救災。
- 13:00** 林俊龍執行長和現場指揮官討論後，與吳儼宸護理師移至崇德火車站，接中重傷患者，檢傷分類並協調分流後送至花蓮各家醫院。
- 13:30** 花蓮慈院獲衛生局通知，再出動急診醫護人力支援，由葉光庭、龔彥綸、陳怡璇、張新四位醫師及張如雯、吳智弘兩位護理師前往花蓮縣衛生局等待任務分組。
- 14:13** 六部救護車同時抵達花蓮慈院急診，慈院啟動第二次紅色九號大量傷患機制，特別著重在中傷區。至16點解除紅色九號。
- 14:30** 依現場指揮官調度，林俊龍執行長與吳儼宸護理師從崇德抵達新城火車站，準備搶救重傷患者。
- 16:00** 現場指揮官布達新城火車站之急救醫療團隊任務解除，因搜救已無生還者。林俊龍執行長仍留在現場等最後一班轉運列車，不放棄任何一線生機。
- 17:00** 轉運列車抵達新城火車站，確認已無任何生還者。慈濟志工恭敬列隊，助念護送大體由救護車轉送花蓮縣殯儀館。
- 18:30** 陳姓一家四名傷者從羅東博愛醫院轉至臺北慈濟醫院接受後續治療。
- 20:00** 花蓮慈院林昀寬醫師與吳智弘護理師依現場指揮官指示，續留在清水隧道北口處執行救護任務。花蓮慈院指派張永逸醫師、蘇慧芳護理師前往接班。
- 21:07** 清水隧道北口臨時救護站任務完成，花蓮慈院醫護約22點回到醫院。

- ◆ 當日行政院蘇貞昌院長、交通部林佳龍部長、花蓮縣徐榛蔚縣長、新北市謝政達副市長等，陸續至花蓮慈濟醫院慰問受傷民眾與家屬，並向醫護致謝。

4月3日星期六

- ◆ 蔡英文總統與衛生福利部部長陳時中等首長代表，至花蓮慈院向受傷民眾表達關心並感恩醫護團隊。
- ◆ 新北市侯友宜市長至臺北慈濟醫院關懷受傷民眾。
- ◆ 花蓮慈濟醫院啟動院內心靈關懷，精神醫學科江國誠護理長到收治傷者的病房向護理同仁分享、討論災後受難者的照護經驗，也照護自家同仁的心。

4月4日星期日

- ◆ 賴清德副總統、交通部林佳龍部長與衛福部石崇良次長等，至花蓮慈院關懷傷者並感恩醫護團隊。

4月5日星期一

- ◆ 慈濟基金會與花蓮慈濟醫院於花蓮市殯儀館旁設立「安心服務站」，由身心科及中醫部醫師為家屬及檢警、縣府、市公所及各社團機構人員提供身心療癒關懷。

4月8日星期四

- ◆ 花蓮慈院醫療團隊在花蓮市殯儀館為「76行者遺體美容修復團隊」建立健康檔案。
- ◆ 花蓮慈院精神醫學科病房江國誠護理長到花蓮縣消防總局為30名消防特搜隊員進行安心減壓及創傷量表檢測講座。
- ◆ 花蓮慈院醫務祕書李毅、心理治療及諮商中心主任林喬祥、社會服務室主任謝侑書與花蓮縣消防局局長林文瑞會商，具體擬訂災後心靈理輔導計畫。

4月10日星期六

- ◆ 醫師公會全國聯合會來花蓮慈院感恩醫療團隊，並代表醫界致贈白袍給參與事故隧道內搜救的吳坤佶醫師。

4月12日星期一

- ◆ 花蓮慈院與花蓮縣消防局舉辦首場創傷壓力檢測講座，主講人林喬祥醫師關懷以專業協助消防弟兄在救災後可能面臨的心理調適問題。預計以一天早、中、晚共三場，進行15場講座。

4月22日星期四

- ◆ 護理師護士公會全聯會理事長高靖秋、臺灣護理學會理事長陳靜敏等蒞院，關懷並感恩花蓮慈濟醫院護理部同仁在0402的投入與付出。